

劉業強連任鄉議局主席

為港和國家做更多事 莫錦貴林偉強膺副主席

香港文匯報訊 (記者 陳川) 新界鄉議局昨日改選主席和副主席，原主席劉業強在無競爭下成功連任，沙田鄉委會主席莫錦貴接替原大埔區副主席張學明當選副主席，原副主席林偉強則成功連任。劉業強在當選後承諾會盡心盡力為新界人服務，又形容香港和新界正值多事之秋，大家要團結努力，為香港和國家做更多事。

鄉議局第三十五屆正副主席選舉昨日舉行。在主席選舉中，由於截至昨日下午2時，選舉主任只收到一份有效的聲明書，由代表元朗的原主席劉業強所提交，故宣佈劉業強在沒有其他參選的情況下當選。兩個副主席席位則有5人角逐，故需要投票。其後，參選的沙田鄉委會主席莫錦貴獲58票，競逐連任的原副主席林偉強以77票當選。

3人由即日開始上任，任期為4年，至2023年5月31日止。

為鄉民謀福祉 全力支持政府

劉業強在會後與林偉強和莫錦貴會見

記者。他表示，鄉議局會一團和氣為鄉民服務，自己會繼續盡心盡力帶領鄉議局，為新界人服務。未來，香港有很多涉及新界的發展項目，例如中部水域填海，涉及大嶼山附近及在新界接近內地邊界填海，會帶來很多新機遇，希望鄉議局全體全力支持特區政府，為香港未來發展出一分力。

他續說，原居民的丁權、差餉和其他權益都被人挑戰，他覺得香港城鄉之間仍有誤解，希望鄉議局多作解釋、多做工夫，希望社會和諧一些，這對大家都好。針對丁權案上訴案，他有信心將會勝訴。

劉業強強調，新界乃至香港正值多事



■新界鄉議局舉行「第35屆鄉議局正副主席選舉」，選出新一屆正副主席。左起：副主席林偉強、主席劉業強、副主席莫錦貴。 香港文匯報記者彭子文 攝

動盪之秋，鄉議局內部必須和諧團結，劉業強並祝賀昨日當選的兩名副主席，包括林偉強和莫錦貴。「我相信鄉議局會一如既往，團結一致地為鄉民謀福祉。」

灣區港青實習計劃 供逾千體驗機會



■劉江華表示，他希望到大灣區實習的香港青年能夠把握機會，多體驗和了解在大灣區的工作和生活。

香港文匯報記者曾慶威 攝

香港文匯報訊 (記者 文森)

2019年度「粵港澳大灣區香港青年實習計劃」昨日舉行聯席啟動儀式，為港青提供逾千大灣區實習機會。該計劃由民政事務局及青年發展委員會資助、廣東省人民政府港澳事務辦公室合辦、香港31間非牟利團體及院校聯合主辦。

劉江華盼港青擴闊視野

聯席啟動儀式由民政事務局局長劉江華、廣東省港澳辦巡視員

葉維園、青年發展委員會青年交

流和實習專責小組主席霍啟剛主

禮，青年發展委員會、粵港澳大

灣區內地9個城市港澳局，及計

劃各支持機構代表出席。

劉江華致辭表示，特區政府重

視青年發展，其中重要的一環就

是鼓勵和支持青年到內地實習。

他希望到大灣區實習的香港青

能夠把握機會，多體驗和了解在

大灣區的工作和生活、多參與不

同的活動、多與不同單位的人溝

通，從而增長知識、積累經驗、

擴闊視野，要善用有關的便利措

施，為未來的創業奠下良好的基

礎。

啟動儀式前，各主辦團體還

舉辦了主題為「用科技讓運動更

刺激有趣」的講座，讓即將出發

到粵港澳大灣區9個城市實習的

香港青年們，了解大灣區內科技

企業的發展狀況及潛力，並通過

聽取講者分享以港人身份於大

灣區創業的經歷，進一步了解粵

港澳大灣區內的創業、就業環境和

相關配套設施。



■青年民建聯舉辦「青民大灣區青年發展機遇考察團」暨啟動禮。 香港文匯報記者莫雪芝 攝

香港文匯報訊 (記者 文森) 青年民建聯將舉辦「青民大灣區青年發展機遇考察團」，組織3個考察團，今年內分別到大灣區內地9個城市考察。青年民建聯昨日下午舉行考察團啟動禮，全國人大常委、民建聯會務顧問譚耀宗表示，大灣區非常歡迎香港的青年人，亦提供完善配套，包括資金、人手、團隊和專家等，現在既然有機會在前，青年人不妨探索一下有沒有發展機會。

讓港青多元認識政策

考察團由香港善德基金會獨家贊助，今年內將分別到訪大灣區內地9個城市。首團6月7日至9日將到訪深圳、東莞及惠州，與當地重點大學學生交流、參觀當地知名企業及創業基地等，使香港青年人對兩地創業政策及經濟政策有更全面多元的認識，並讓他們在大灣區各城市和香港之間的長短互補之間發掘和捕捉發展機會。今年稍後還會組織兩團青年人分別到訪大灣區內地其餘6個城市，包括廣州、中山、佛山及珠海、江門、肇慶。

青年民建聯主席施永泰致辭表示，粵港澳大灣區處處有機遇，而青年人正是香港的未來，青年民建聯希望透過今次考察團，增加年輕人對大灣區的認識，以及擴闊他們的視野。

商務及經濟發展局副局長陳百里表示，特區政府從多個方向支援年輕人，包括配合年輕人「走出去」，建構一個完善的對外網絡，在創新科技、創意產業兩大範疇增撥資源，並擴闊發展領域，包括「一帶一路」倡議和大灣區規劃。

香港善德基金會總理葉家威說，他十多年前從事創科，當時的環境比現在艱難得多，相信在現時較完善的配套下，香港會出現更多「獨角獸」。

他並指，基金會每年舉辦不同活動，希望幫助年輕人認識和貢獻社會。

涉操控搜尋結果

傳美擬查 Google 壟斷

美國司法部據報正準備向科網巨擘Google展開反壟斷調查，範圍包括Google的搜尋引擎及其他服務，例如Google有否在搜尋頁面中，優先顯示公司旗下網頁。

聯邦貿易委員會(FTC)數年前曾向Google展開同類調查，當時Google同意不再操控搜尋結果，以及容許廣告商將數據交予其他獨立調查機構，但未有遭檢控。FTC剛於今年2月成立新的反壟斷小組，有意重新處理Google問題。

《華爾街日報》前日引述知情人士透露，司法部反壟斷部門與FTC官員近期曾會面，商討負責監督調查人選，雙方同意交由司法部負責。現時司法部已開始準備調查Google不同服務及業務，包括其他企業投訴Google營運手法的個案，已由FTC轉介至司法部處理，但未知有關官員是否已接觸Google。

司法部、FTC及Google均拒絕置評，旅遊評論網站TripAdvisor行政總裁考費爾歡迎消息，認為可維護消費者利益及網絡競爭。

■綜合報道

周一訪英前聲援 做法違外交禮節 特朗普撐約翰遜「最佳首相人選」

美國總統特朗普將於明日抵達英國，展開為期3日的國事訪問。特朗普前日接受英國《太陽報》訪問時，再盛讚宣佈競逐英國保守黨黨魁的前外相約翰遜，形容他是保守黨新黨魁最佳人選，力挺對方成為首相，同時透露多名保守黨黨魁候選人曾尋求他支持。特朗普是繼去年7月後，再次公開挺約翰遜，但身為一國元首干預別國選舉，明顯違反外交禮節，分析認為若約翰遜最終未能拜相，英美之間恐出現外交裂痕。

特朗普在訪問中談及約翰遜時，表示自己十分喜歡他，稱讚對方極具才華，將是一位卓越的首相，又指他當選對「我及美國均有正面作用」。對於約翰遜曾多次傳出婚外情，並正與第二任妻子辦理離婚，特朗普承認這對約翰遜選情有影響，但影響程度已不及20年前或50年前。

稱多名保守黨候選人求援

英國外相侯俊偉是另一位特朗普心儀的候選人，侯俊偉近期表示若成為首相，將調高英國國防開支，超出北約要求佔國內生產總值(GDP)的2%下限，特朗普支持對方的言論，認為能提高英國防衛能力，並可增加美國軍備出口量。英國環境大臣高文浩上周批評特朗普的伊朗政策為「武力恐嚇」，特朗普表示只希望令伊

朗不能擁有核武，這對英國也有好處。

特朗普透露，多名保守黨候選人曾與他接觸，尋求支持，但拒絕透露哪些候選人曾接觸他，僅稱不包括高文浩，表示自己會支持任何他認同的人選。《泰晤士報》引述知情人士透露，特朗普幕僚已向英國官員查詢，特朗普訪英期間可否與保守黨官員會面，相信希望抽空會晤約翰遜，英方對特朗普私下的行程並無異議。

特朗普訪英期間，預計面對數以千計示威者，特朗普強調自己很愛英國，相信是歷來與英國關係最密切的美國總統。對於英國脫歐問題，特朗普表示非常尊重首相文翠珊，亦曾向對方提到應建立自己的「談判籌碼」，但現時英國在脫歐談判中完全處於不利地位。

■綜合報道



■特朗普2017年在聯合國會議上與約翰遜會面。 網上圖片



■特朗普去年訪英時觸發倫敦民衆上街示威。 網上圖片

聞梅根曾批自己 「原來她這麼討厭」

英國哈里王子的美國籍妻子梅根，在2016年美國總統大選期間，曾批評當時作為候選人的總統特朗普「厭惡女性」及「引起國家分化」。特朗普前日於英國《太陽報》專訪中回應指梅根「討厭」，但仍相信梅根會是一位出色的美籍王妃。

梅根在2016年接受美國電視清談節目訪問時，批評特朗普令國家分化，形容對方為「厭惡女性主義者」，呼籲選民投票予民主黨候選人希拉里，還稱若特朗普當選，她會考慮移居加拿大。特朗普在專訪中表示，他這時才第一次得悉梅根的言論，「我不知道原來她這麼討厭。」

特朗普還稱不知道訪英3日期間，會否與梅根見面。

特朗普此行將與英女王、王儲查爾斯及哈里王子等王室成員會面，但剛誕下兒子阿奇的梅根，預計不會出席相關活動。

■綜合報道

股神午宴破紀錄 3584萬成交

「股神」巴菲特的本年度慈善私人午宴，前日在拍賣網站eBay結束競投，一名匿名競投者出價457萬美元(約3,584萬港元)投得，打破2016年創下的346萬美元(約2,712萬港元)紀錄。

該名成功競投人士將可攜同最多7名友人，於紐約Smith & Wollensky扒房與巴菲特共晉午餐，交流投資心得。拍賣於上周日開始，底價2.5萬美元(約19.6萬港元)，不足12小時內已突破350萬美元(約2,745萬港元)。

今年午宴的收入仍將全數撥捐格萊德基金會，幫助三藩市灣區的低收入人士及露宿者，歷年午宴已為基金會合共籌得超過3,300萬美元(約2.59億港元)。基金會主席兼行政總裁漢拉恩表示非常高興，指當地貧富懸殊日益惡化，基金會正加強提供服務，因此今年午宴對基金會特別重要。

■綜合報道



■和巴菲特共晉午餐機會價值千金。 網上圖片